

NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy óra 750 F
Negyedévre 21— F
Félévre 40— F

„Magyarok, ne harcoljatok ellenünk!”

Miklós Béla miniszterelnök rádiószózata

Vitéz dálnoki Miklós Béla vezérezredes, a nemzeti kormány elnöke rádióbeszédet mondott a moszkvai és bari rádióállomáson keresztül a magyar néphez és a világ magyar-ságához.

„Magyar Testvéreim! A szövetségesek hatalmas hadseregei feltartóztathatatlanul törnek előre német területen. A diadalmas Vörös Hadsereg már csak 70 km-re áll Berlintől. Rohamlépésekkel közeledik az idő, amikor a német fasiszta terror okozta világégés üszkös romjai felett ismét felragyog a béke melegítő sugara és megindul az élet.

Szálasi gyalázatos árulása miatt hadszíntérré változott hazánk. Feldúlva, ezer sebből vérezve romokban hever. Szép Duna-hídjaink barbár módon pusztultak el. A megkínzott magyar föld és az éhező, fázó, pusztító járványok küszöbén álló nemzetünk tetémre hívja Szalásit. A magyar nemzet átka fogja kísérni és sujtani majd azokat, akik a nemzetbontó cinkosai lettek. Nem marad el a felelősségrevonás, a nép-bíróságok megkezdtek működésüket!

Magyarok! Odaát, a Dunántúlon, odaát a Bakony-, Vértés- és Pilis-hegységben, magyarok, akiket erőszakkal hurcoltak el német földre, magyarok, akiket elszakítottak családaitoktól, otthonaitoktól és attól a szent földtől, ahol apáitok, anyáitok, szeretetteitek sírjai domborulnak, ragadjatok, fegyvert!

A szövetséges haderők rohamra készülnek Németország ellen, a Dunántúlon a dicsőséges Vörös Hadsereg oldalán most már a magyar hadosztályok is megalakulnak. Magyar ifjak ezrei sorakoznak az új honvédség zászlaja alá. Jelentkezettek önként a németek és Szalasiék elleni harcra, mostatok le az 1944 március 19-i és október 15-i gyalázatát!

Magyarok, csatlakozzatok véreitekhez, ne harcoljatek ellenünk, hanem forduljatek egyedüli ellenségtek, a náci és a Szalasi banditák ellen. Most már tudnotok kell, hol a helyetek.

Az ország területét semmiesetre se hagyjátok el, mert nincs visszatérés az idegenből. Ti pedig, akiket elhurcoltak tartasatok ki.

Németország összeomlása az emberiség döntő kérdése. Ne engedjétek elhurcolni a nemzet javait és a még magyar területen lévő túszokat és férfi lakosságot. Közljétek Szalasi-val és cinkosaival és a németekkel, hogy minden egyes magyarért tízszeres árat fognak fizetni. Példátlan a történelemben, hogy jó magyar hazafiak kitartásáért, akik nem voltak hajlandók vakon, idegen érdekekért esküjüket megszegni, népünk pusztításában résztvenni, ő helyettük beteg szüleiket, feleségüket, testvéreket és gyermekeket lehessen letartóztatni, börtönbevetni, idegenbe hurcolni. Ilyen barbár jogszabályt egyetlenegy nemzet törvénykönyve sem ismer. Ez tipikus hitleri jogszabály, melyet Szalasiék követendő példának tartottak. Aljas cselekedetek, csak szemet-szemért, csak fogat-fogért a válaszuk.

Magyar Testvér, további töprengésre már nincs idő! Mentsetek hazátokat és önmagatokat! Kövessétek a magyar kormányt, a magyar kormány utat mutat, mely sok nehézségen át egy jobb magyar jövődöbe vezet.

Éljen az önálló, független, demokratikus, boldog Magyarország!”

Zsukov marsall seregei elvágták a Danzig—Küstrin vasútvonalat

Székesfehérvárnál is megindult
a szovjet támadás

Zsukov marsall seregeinek győzelmes előhaladása tovább tart. Az első fehérorosz arcvonal csapatai feltartóztathatatlanul sorakoznak fel az Odera keleti partján, hogy a végső rohamra Berlin ellen felkészüljenek.

Brandenburg területén

legutóbbi jelentések alapján Küstrintől északnyugatra elérték Bärwalde-t és ezzel megindult Küstrin körülkerítése is.

Küstrintől északra ugyanis az Odera, mely Küstrin és Frankfurt között dél-északnak folyik, erősen nyugatkelet irányban hajlik el és az u. n. Odera-Bruchot alkotja. Az említett Bärwalde tehát, ha még nem is lekszik az Oderánál, Küstrintől jóval nyugatra van és cca 60 km-re Berlintől. Bärwalde elfoglalásával Zsukov marsall seregei elvágták a Danzig-Küstrin-i vasútvonalat is.

Zsukov marsall seregeinek középső frontszakaszán az első fehérorosz arcvonal csapatai elfoglalták Sonnenburgot és ezenkívül Reppent és Michelaut, Frankfurtól délkeletre pedig Neuwalde, Albrechtsdorf és Eichen városokat.

Frankfurtal szemben

az Odera partján az offenzíva egyik legnagyobb páncélos csatája dúl. A

nyugati harcmezéről elvont hatodik páncélos hadsereget itt vetik be a németek. Az Odera menti Frankfurt városát erődde építették ki. Haditudósítók jelentése szerint Zsukov marsall csapatainak sikerült több helyen a németek egységeit megbontani és így az Oderának majdnem teljes keleti partja a Vörös Hadsereg kezébe került.

Hasonlóképpen eredményesen harcolnak

Csernyakovszki marsall seregei

is, akik Königsbergtől északra és északnyugatra folytatták harcaikat és majdnem az egész Samland félszigetet elfoglalták. A tisztogató műveleteket folytatták Kurlandban is, amely most már csaknem teljesen orosz kézen van.

Orosz jelentések szerint megindultak

a keleti front déli szakaszán

is a harcok és Tolbukin marsall seregei a Velencei tó és a Balaton között 20 km-t nyomultak előre.

Székesfehérvárnál is megindult a szovjet offenzíva

Moszkva, február 5. A harmadik fehérerőz arcvonal csapatai elfoglalták Sonnenburgot és 30-nál több helységet. Schneidemühlől nyugatra és északnyugatra elfoglalták Slope városát és birtokbavettek 40-nél több helységet.

Támadásuk során elfoglalták Reppen és Sternberg városokat

és felszabadították még 150 más helységet. Küstringtől délkeletre teljesen szétzúzták az erdőben körülzárt ellenséges erőket. 163 ágyút, 55 aknavetőt, 167 géplegyvert, 1626 gépkocsit, 500 motorkerékpárt és 200 hadianyaggal megrakott társzerkezt zsákmányoltak és foglyul ejtettek 9450 német katonát és tisztet, a harcmezőn 8000-nél több német holttest maradt.

Budapesten a szovjet csapatok harcokat folytattak a város nyugati részén (Budán) körülzárt ellenséges helyőrség megsemmisítésére és elfoglalták 10 háztömböt.

Székesfehérvártól keletre és délkeletre csapataink támadásuk során 20 km-t előrenyomultak, miközben elfoglalták 60-nál több helységet: Kisvelence, Gárdony, Adony, Szabolcs, Hercegfalva, Sárbogárd, Perkáta nagyközségeket.

Harcok során a front többi részén is előrenyomultak. Február 2-án az egész arcvonalon megsemmisítettek,

Colmar elesett

London, február 5. Az 1. és 3. amerikai hadsereg kiszélesítette frontját Németországban és már a Siegfried-vonalban harcol. E két hadsereg 60 km fronton 20 km mélységben az első védelmi övezetben nyomul előre, míg

egy köteleke már át is törte a főerődvonalat

és elfoglalt sok megerősített községet és kiserődöt.

Mondschantól keletre az 1. hadsereg 4 km-re van Gemündtől, abonnan Aachenbe, Kölnbe és Kob-

Hatalmas légitámadás Berlin ellen

London, február 5. Több mint ezer bombavető szállt a birodalmi főváros felé, továbbá 400 gép Magdeburgra csapott le. A bombavetőket 900 vadász kísérte. A Berlin elleni légitámadás 45 percig tartott. A gépek ezalatt csaknem

2500 tonna bombát zúdítottak katonai célpontokra és kormányhivatalokra, valamint bombázták a főváros pályaudvarait is. A szombati Berlin elleni légitámadás alkalmával Berlinben egy 3 km hosszú és 1 km széles sáv pusztult el.

A főbb épületek, melyek súlyos károkat szenvedtek, a Hadügyminisztérium, a Légügyi minisztérium, a Gestapo központi épülete, a Potz-

APOLLO-MOZI

Mai műsor

Te vagy a dal

Szereplők: Sárdy János, Szabó Mária, Vaszary Piri, Kóvári Gyula, Sennyei Vera.

Előadások: 1, fél 3 és 4 órakor.

illetve megrongáltak 176 német harcokocsit, légiharokban és légharító ágyu tüzeben leltek 21 ellenséges repülőgépet.

Moszkva, február 5. Csernyakovszki marsall csapatai Königsbergől északra és északnyugatra elfoglalták 30-nál több helységet. A harmadik fehérerőz arcvonal csapatai teljesen megtisztították az ellenségtől a Kurische Nehrung földnyelvet, amely a Kurisches Hafentől a Balti-tengertől elválasztja. A csapatok itt folytatták támadásukat és

elfoglalták Landsberg és Barlenstein városokat,

nagy vasuti csomópontokat, a németek erősen kiépített védelmi támaszpontjait. Elfoglalták több mint 40 más helységet.

A Odera-menti Frankfurttól északra és délkeletre a szovjet csapatok elfoglalták Barwalde és Ziebingen városokat, valamint több mint száz más helységet.

Ebben a körzetben az ellenségtől 180 ágyút zsákmányoltak és foglyul ejtettek több mint 1500 német katonát és tisztet. Február 3-án az orosz csapatok megrongáltak, illetve megsemmisítettek 120 német harcokocsit, légiharokban és légharító ágyuk tüzeben leltek 30 ellenséges repülőgépet.

lenzbe futnak az utak. Délen francia és amerikai kötelekek a colmari berepzsákban nyomulnak előre és már csak 10 km-re vannak egymástól.

Az élezsi szövetséges csapatok elfoglalták Colmart.

A franciák tegnap is 10 km-t nyomultak előre s 2500 hadifoglyot ejtettek. Az amerikai hadsereg ugyanilyen távolságra van Mühlhousétól északra a közut és vasutvonal mentén.

damer- és az Anhaltem, a Friedrichs-strasse pályaudvarok. A tempeihohi pályaudvar is elpusztult.

Manilla újra szövetséges kézen

London, február 5. Mac Arthur tábornok főhadiszállásáról tegnap este jelentették, hogy amerikai csapatok benyomultak Manillába, a Fülöp-szigetek fővárosába.

Malálra ítélték a bolgár hazaárulókat

Cyryll herceget, Filov miniszterelnököt és a régenstanács tagjait a bolgár népbíróság halálra ítélte.

A csehszlovák kormány elismeri a lublini bizottságot

London, február 5. A londoni lengyel kormány elhatározta, hogy megszünteti diplomáciai kapcsolatait a csehszlovák kormánnyal. Lépésének oka, hogy a csehszlovák kormány közölte, hogy a lublini bizottságot ismeri el ideiglenes lengyel kormánynak.

A szakszervezeti munkásság követelése

A népi demokráciának, mely a nagy munkás- és paraszttömegeken épül fel, egyik legfontosabb szerve a szakszervezet. Ezen keresztül a munkásságnak módja van minden kérdésben szavát hallatnia, közös érdekeinek közösen védelmére kelni. Minél erősebb a szakszervezet, annál biztosabb alapokon nyugszik a demokrácia. Ezért kíséri a demokrácia minden őszinte barátja élénk figyelemmel a dolgozók szervezőkedő nagy erejét.

A Szakszervezeti Szövetség összehívta az első ülését kb. 150 főnyi számban vettek részt az egyes szakszervezetek vezetői. Az ülésen megvitatták az összes aktuális problémákat: a többtermelés elérésének módjait, a fasiszták ellen folytatandó harc kérdését, az üzemi bizottságok működését, a szabotálók tevékenységét, a pénz- és áruzsora kérdését.

A Kiss-börgyár kiküldöttei beszámoltak a termelési intenzitás nagymértetű megnövekedéséről az utolsó két hónap alatt. Az addigi 43% ostermelési eredményt 11% ra emelték fel, ugyanakkor a munkások létszáma 20%-kal csökkent. A Kiss börgyár munkásai ilyen módon példát szolgáltatnak az egész magyar munkásságnak arról, hogy hogyan támogathatják a fasiszmus elleni harcot azok is, akik nem fegyverrel a kézben, hanem a gépek mellett veszik ki belőle részüket. Az ülés résztvevői több határozati javaslatot fogadtak el:

1. Azonnal meg kell tisztítani a hivatalokat és üzemeket azoktól az elemektől, akik a multban bármilyen módon kiszolgálói voltak a fasiszmusnak, tekintet nélkül szolgálati beosztásukra.

2. Kötelességévé kell tenni minden szervezett munkásnak, hogy a most folyó igazoltatások során mindent, amit az igazoltatandókról tudnak, jelentsenek a szakszervezeti titkárságnak.

3. Meg kell tisztítani a szakszervezetek vezetését azoktól a szakfűrsaktól, akik hajlamosak a megalkuvásra, mert opportunizmusok folytán rés támad a munkásság sorai között és a fasiszta elemek beszívároghatnak.

4. Nem szabad visszavenni régi helyükre az elmenekült vezetőket, még akkor sem, ha „felsőbb utasításra” távoztak.

5. Azonnal meg kell indítani a szakszervezeti munkásiskolát, hogy

azon keresztül a most beszervezett munkásság is marxista, öntudatos, osztályharcos szellemű nevelést kapjon.

6. Követelik a földreform azonnali végrehajtását.

7. a népbíróságok azonnali felállítását.

8. internálótáborok azonnali megszüntetését,

9. az elmenekült vezetőknek visszatérésük utáni azonnali letartóztatását, internálását ügyük kivizsgálásáig.

10. a munkakerülők felkutatását és kényszermunkára való kötelezését.

11. A város közelében lévő földekből osszanak azonnal kis munkáskerteket munkások és tisztviselők számára.

A szakszervezeti összehívás első ülése bizonyíték arra, hogy a munkásosztály legmegbízhatóbb oszlopa a demokráciának. Maradéktalanul magának érzi a fasiszmus elleni harcot, fegyverrel és munkával küzd a végső győzelemig.

VÁROSI HIREK

Zöld József h. polgármester, aki hosszú évekig intézte Debrecen város közeletési ügyeit, állásáról lemondott és a közeletési minisztériumban miniszteri tanácsosi tisztséget tölt be. A város ideiglenes vezetését minden valószínűség szerint dr. Miszty Károly főügyész veszi át.

—o—

Vasárnap és hétfőn összesen 14 vagon szén érkezett Debrecenbe, ami lehetővé tette a villanyáram- és vízszolgáltatást. A közönség és a HEV alkalmazottak érdekeit szem előtt tartván, hétfőn délelőtt a villamosközlekedés is megindult. A város egyelőre egy hétig el van látva a szükséges szénmennyiséggel.

—o—

A Nemzeti Bizottság a napokban úgy döntött, hogy a közeletelési ügyek intézését egy háromtagú bizottság veszi át. A bizottság tagjai: Szabó István államtitkár, Szendrey Sándor nemzetgyűlési képviselő és Végh Dezső nemzetgyűlési képviselő. A bizottság tagjai már munkába is kezdtek. Felülvizsgálják a malmokat és intézkednek, hogy az üzemen kívül helyezett malmok is rövidesen meginduljanak. A vidéki malmokat is bekapcsolják Debrecen ellátásába, így remény van arra, hogy a kenyér körüli zavarok is hamarosan megszűnnek.

Veszek és eladok

szoba, konyhabútor, rekamié, fotelli székeket, szőnyeget, férfi- és női bundakabátokat, férfi- és női ruhaneműket, ír- és varrógépet, gramofon-lemezeket.

MEZEI GYULA

József kir. hg.-utca 50.

Böröndkelléket,

bőrt bélelt, vásznat, enyvet, papirlemezt, használt bőröndöt veszek

FEUERMANN böröndös

Piac-u. 55 (Marx-üzlet)

Vígsház-mozgó

Mai műsor:

Hulló csillagok

A francia filmgyártás remeke
Főszereplők: Louis Juvel, Michel Simone, Victor Francen.

Orosz híradó.

A rendkívüli műsorra való tekintettel a előadások kezdete mindennap: délelőtt 11, d. u. 2 és 4 órakor

Csokonai-szinnáz

Ma

d. u. fél 4 órakor

Elek Piri vendégfelléptével

Mit susog a teher akác

Erdélyi Mihály és Szántó Mihály nagysikerű operettje 3 felvonásban.

A zöld ing színe átüt a feiss festeken...

Még ma is sokan vannak, akik így gondolkoznak: „Az emberek politikai felfogása különféle. A Nyilas-kereszties Párt is egy politikai párt, csakugy, mint a kommunista, vagy szociáldemokrata.” De, akik így gondolkoznak, tévednek. A Nyilas-kereszties Párt nem egy politikai párt, hanem gonosztevők, gyilkosok szövetele.

Szemán Albert városi hajdut az a kitüntetés érte, hogy parádés egyenruhában őrt állhatott a magáhoztrő Magyarországnak első nagy életjeladásánál, az Ideiglenes Nemzetgyűlés elnöki dobogója mellett. De Szemán Albert nem érdemelte meg ezt a kitüntetést. A demokrácia éber őrei, az új politikai detektívek, megmozdították a Nemzetgyűlés megkezdése előtt és egy revolvert találtak nála.

A megindított nyomozás felfedte, hogy a derék hajdu a Nyilaskereszties Párt tagja volt, az oroszok bejövetele után pártigazolványát elgeltte, zöld ingét átfestette és revolvert szerzett magának. De nyilas jellemét nem tudta sem elégetni, sem átfesteni. Fiát elüzte hazulról, mert az nem tudott 64 pengős keresetéből 100 pengőt neki juttatni, feleségét megverte, mert kiadta az elüzött fiának ruhaneműjét, az egész környéket rettegésben tartotta. Sógornője ezt vallotta: „Most félünk tőle, hogy a rendőrségről kiszabadul, meg fog ölni bennünket.” A Pavilon-tanyában, ahol egy darabig szakkocodott, egy meghalt katonát kirabolt. Többen hallották tőle: „Itt minden az enyém lesz, mert a zsidó, aki a haz, ha hazajön, majd eantézem!”

Sok egyéb jó mellett, ezt hagyják ránk örökségül a nyilasok: hullarabokat, orgyilkosokat. De mi leszámolunk ezzel a terhes örökséggel!

Szemán Albertet a rendőrség internálásra ítélte és az ületben szerepel ez a mondat: „Súlyosbító körülmény, hogy gyanúsított közalkalmazott.” Az indoklás nagyon böcs. Elsősorban állami és városi gépezetünket kell megtisztítanunk a személtől. Szemán Albertet remélhetőleg követni fogják mindazok, akik hozzá hasonlóan, az emberiség szégyenfolijai. R. E.

Földreformot!

A népi demokráciának jellemző sajátysága, hogy széles néptömegeket von be a politikai életbe, tartatlánd mozgásban. A földreform kérdése a magyar demokrácia leglényegesebb kérdése, ezért is tudja megmozgatni a parasztság és munkásság hatalmas tömegeit.

Ma ismét négy újabb falu, Kismarja, Pocsaj, Eszár és Monostorpályi küldöttei keresték fel a földművelésügyi minisztert, hogy sürgessék a földreformot és hogy felvilágosítást kérjenek tőle sok fontos kérdésben. Kérték a gazdátlanul maradt földbirtokok földreform előtti kishaszonbérleti szétosztását, amire messzemenő ígéretet is kaptak.

A kiküldöttek munkatársunknak elmondották, hogy a földművelésügyi miniszter valóban „nép embere”, a szegényparasztság minden dolga érdekli és kész mindenben segítségükre lenni. Kifejezést adtak a kiküldöttek felháborodásuknak, hogy a nyilasok még mindig szabadon szaladgálnak és sürgették a népbíróságok felállítását.

Vorosilov marsall meglátogatta Miklós Béla miniszterelnököt

Szombatan délután Vorosilov, a Szovjetunió marsallja, a leningrádi győző, Debrecenbe érkezett. A pályaudvaron a magas vendéget a kormány tagjai és diszszázad fogadta. A marsall ellépett a a diszszázad előtt. Majd Puskin követ bemutatatta Vorosilovnak a kormány tagjait, akikkel hosszán elbeszélgetett.



Hétfőn délelőtt 10 óra 20 perckor Vorosilov K. E., a Szovjetunió marsallja, a szövetséges Ellenőrző Bizottság elnöke látogatást tett Miklós Béla vezérezredesnél, az ideiglenes nemzeti kormány elnökénél. A kölcsönös üdvözlés után Vorosilov marsall érdeklődött a magyarországi viszonyok iránt. Megelégedéssel vette tudomásul, hogy a magyar nép mindent elkövet a célból, hogy az országot ujjaépítse.

Miklós Béla miniszterelnök vá-

zolta az ország gazdasági helyzetét. Tájékoztatta a marsallt az eddig elévített mezői munkákról és azokról a módszerekről, amelyek alkalmasak arra, hogy az elmaradt őszi vetés által okozott zavarokat kiküszöböljék.

A föld 60—70% át megművelték és bevetették és mivel most már nem kell Németországnak és Olaszországnak a termények nagy mennyiségét szállítani, a jövő évi termés fedezni fogja a magyar nép és a Vörös Hadsereg ellátását.

A miniszterelnök ismertette azokat a lépéseket, amelyeket a magyar kormány az új magyar hadsereg felállítására és megszervezésére érdekében tett. Hangsúlyozta, hogy a magyar kormány teljes erejével szorgalmazza a hadsereg gyors felállítását, hogy a szövetséges hatalmak oldalán a harcot Németország ellen időben megkezdhesse. Ismertette Miklós miniszterelnök a hivatalos lap mai számában megjelent rendeletet, amely a népbíróság felállításáról szól. Tájékoztatta a marsallt arról, hogy Pesten már működik egy ilyen népbíróság, amely három Szálasi-bandita felett halálos ítéletet hozott, az ítéletek végrehajtása február 4-re volt kitűzve.

Miklós miniszterelnök végül tájékoztatta a marsallt, hogy a miniszterelnökségen külön ügyosztályt szerveznek egy magas állami képviselő vezetése alatt, melynek feladata, hogy a szövetséges Ellenőrző Bizottság és Magyarország között, mint összekötőszerv működjék.

Vorosilov marsall látogatása egy órahosszat tartott.

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete

folyó évi február hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor

Nagygyűlést tart

az Arany Bika-szála nagytermében. A nagygyűlésen Debrecen dolgozó népe fogadja

Rákosi Mátyást

a Magyar Kommunista Párt vezérét

Felszólal: Rákosi Mátyás

Munkások! Dolgozók! Jöjjetek el tömegesen!

Két napgyűlés

Vasárnap Hajdadorogon népgyűlést rendezett a Nemzeti Bizottság. Végh Dezso, a Kommunista Párt debreceni kiküldöttje volt az első szónok. A fasizmus által elpusztított ország romjait felett elsőnek a Magyar Kommunista Párt lobogtatta meg a magyar újjászületés zászlaját. A többi pártokkal együtt végig is visszük a harcot a reakció végleges megsemmisítésért és egy igazabb társadalom felépítéséért.

B. Szabó államtitkár, a Kiszgazda Párt szónoka, a németek elleni szabadságharc és az új népi demokratikus hadsereg felállításának szükségességét hangoztatta.

A Nemzeti Parasztpárt kiküldöttje, Nádasdi Ferenc elmondotta, hogy a falu népe türelmetlenül várja a földreform azonnali és minél radikálisabb végrehajtását.

A Magyar Kommunista Párt Hajnánason népgyűlést tartott. A két debreceni kiküldött a magyar nép

dicsőtelen harcáról szolt a második világháborúban.

A magyarságra a német csatlósság szegénybelyege tapadt ebben a rabló háborúban és a most indító szabadságharcban kell visszazerez-nünk elvesztett becsületünket. Megkeressük és megbüntetjük azokat, akik felelősek városaink pusztulásáért és az orosz mezőkön százezrével elpusztult magyar honvédekért.

A nánási nép lelkesen követelte a népbíróságok azonnali felállítását, a földek gyors szétosztását és a néphadsereg mielőbbi harcbeindítását. Rákosi Mátyás, a magyar proletáriátus vezére hazatérésének halatára percekig tartó lelkes tüntetéssel ért véget a népgyűlés.

Veszek cukrot, mézet lisztet, vajot, olajat, zsírt, mákot, tojást, tejterméket
Drexler cukrász, Kossuth-u. 6

Megindult a munkássportélet

A sportbemutató közönsége lelkesen ünnepelte Rákosi Mátyást

A sportnak felbecsülhetetlen jelentősége van a munkásság nevelésében és a munkásegység megeremtésében. A letűnt fasiszta uralom súlyos akadályokat gördített a munkássport egészséges fejlődéséle, felismerve azt az energiát, amelyet a sport összetartó ereje a munkásmegmozdulások szempontjából jelentett. A sport nevelő és szervező hatása most végre érvényesülhet a munkástömegek soraiban. Nagy örömmel üdvözöljük a vasárnapi sportbemutatót, mint a munkássportnak hosszú idő óta első megnyilvánulását.

A komolyabb sportélvezetben már hónapok óta nem részesült debreceni közönség zsufolásig megtöltötte vasárnap délelőtt a Csokonai-színházat. A bemutató igazolta a várakozást: az újjászülető magyar sport imponzans megnyilvánulását láttuk.

A Munkásdalárda énekszáma után Kovács Lajos mondta el megnyitó beszédét, melyben a sport valódi, demokratikus céljait ismertette. A fasiszta zsarnokság sportéletünket is beklyóbaverte, az ország felszabadítása adta meg végre a lehetőséget a sport demokratikus alapon való újjászervezésére és egészséges, egységes munkássport kialakítására. A beszéd után néhány változatos, szép ökölvívómérkőzés következett.

Ménes János lépett most a lüggöny elé és üdvözölte a közönség soraiban megjelent Rákosi Mátyást. A Magyar Kommunista Párt vezérét, leírhatóan volt a hallgatóság lelkesedése, mellyel a magyar munkásság éharcosát ünnepelte. Tanubizonyosságot tettek a nagy ragaszkodás mellett, amely a felszabadított ország dolgozóit Rákosihoz, a szabadság harcosához fűzi.

A műsort birkozó-bemutatók fejezték be. Az utolsó szám Tarányi József és Némethy Gyula többszörös bajnokok kihívásos mérkőzése volt, mely Tarányi győzelmével végződött.

A sportnak ez a kis seregszemléje biztatójel volt a jövőre nézve. A közönség osztatlan érdeklődése bizonyítja, hogy van termőtalaj a kialakuló munkássport számára.

H. F.

A „Magyar Közlöny” harmadik száma

A „Magyar Közlöny” harmadik száma igazságügyi és belügyi tárcához tartozó kinevezéseket közöl. A harmadik szám egyetlen rendelete a 81—1945. számú miniszterelnöki rendelet a népbíróságról.

Veszek-eladok

ujjat és használtat Férfi- és női ruhát, ruháneműket.

Ruhaanyagot, vásznat, ágyneműt. Blum

plac-utca 21

LAJOS BÉLA

űri- és egyenruhaszabó
Ferenc József-u. 26. szám.

vállal fazonmunkát és javítást.
Napjaron veszek jó minőségű
jó minőségű bélést és cernáit

SZÍNHÁZ

Mit susog a fehér akác?

Erdélyi Mihály, a külteiki színhész, író, zeneszerző, színházgátonak b rgyú operettjét kaptuk vasárnapi meglepetésként a Csokonai-színház-tól. A darabnak határozottan sikere volt és ezzel — valljuk be — kicsit megbukott a debreceni közönség, amelynek jelenlegi színházbajáro rétegei, ügylászik, még mindig a társadalmi problémákat feledtető limonádét kedveli. Az elnyomó fa-siszta rendszer színházpolitikájának folytatásában súlyosan vétkezik a Csokonai-színház.

Hogy az ötletelen, együgyű és sekélyes mondanivalójában is hazug darabnak sikere lehetett, a közönség izlésén kívül, a jó színészeknek köszönhető. Ismét Rajz Jancsi és Süli Manyi jártak az élen. Ügyesek, elevenek, nem fogynak ki az ölle-tekéből. Nagyon jók voltak Szabó Samu, a kicsit túlzó Elek Piri, a nem nekivaló szerepében is színes Havadi Ilona és Árossi Aladár is. Külön említést érdemel Deésy Jenő rendezése. A jelenetek és a szereplők beállításai, a villanylámp miatt elmaradt próbák ellenére is majdnem hibátlan. H. F.

A Magyar Demokratikus Ifjúsági szövetség népi színpada

Felhívjuk Debrecen ifjúsági és iskolai műkedvelő csoportjainak tag-jait és más érdeklődőket, hogy nép-színpadunk és szavalókórusunk megbeszélésére ma, kedden délután 2-5 óra között jelenjenek meg, Piac-utca 59. sz. helyiségünkben. Művészi vezető: Simon Zsuzsa, volt színháziskola igazgatónője.

Ipartestületi közlemények

Könnvélő sz. o. tagjait felkérem, hogy febr. 7-én dé. u. 2 órakor tisztújító gyűlé-szünkön pontosan megjelenjenek szíveskedjenek. Rendőrségi épület, II. em. 56. sz. Előb. sz.

Az Ipartestület festőszakosztálya szerda délelőtti tíz órakor, Rendőrségi épület 39. sz. helyiségében fontos ügyekben ülést tart. Tagok pontos megjelenését kéri az előb. sz.

Közlemények

Biztosítási alkalmazottak vezető-sége február 7-én délelőtti 12 órakor a sakszervezetek székében (Arany J. u. 2.) értekezletet tartanak. Pontos megjelenést kér az előb. sz.

Hónap, szerdán délután fél 3 óra-ko a Debreceni Egyetemi Kör a De-mokratikus Ifjúsági Szövetség helyisé-gében (Piac u. 59. II. emelet) vitadél-ütánt tart. Tárgy: Szocializmus.

Jömegjelenésű, táncolni és énekelni tudó hölgyeket magas fizetéssel szerződött a Petőfi Színház igazgató-sága. Jelentkezni lehet va-sárnap 12-től 5-ig, Hatvan-utca 42. szám.

Értesítés

Tisztelettel értesítem kedves megrendelőimet és ismerőseimet, hogy divatárúkereskedéscmet, úriszabóságomat Kossuth-utca 39. szám alól Piac-utca 7. szám alá helyeztem.

Nagy Béla, Piac-u. 7.

Felhívások

Felhívom a Debrecenben tényle-ges szolgálatot teljesítő népisko-laj tanítókat, hogy 7-en, szerdán dé-előtti 9 órakor a sakszervezeti szék-házban (Arany János-u. 2.) eskütételre okvetlen jelenjenek meg. Az alsótago-zat tankönyvmegbeszélését az eskütétel után megtartjuk. Tanfelügyelő.

Ezton hívom fel az érdeelt festő-mesterek figyelmét az orosz katonai parancsnokságok által elrendelt mesze-lési munkában való részvételre. Fizetés napi 30 pengő. A szükséges szersz-mo-ka mindenki maga adja. A munka a jelentkezések sorrendjében a saksze-rvezeti megbízottakkal egyetértésben lesz megosztva. Jelentkezés Boldogh József szakosztályelnöknel, Borz-u. 28.

A Magyar Vöröskereszt országos ve-zetősége felkéri az ország valamennyi volt vöröskeresztes apólonót, valamint mindazokat, akik magukat vöröskeresz-tes apólonóvá öhajják kisépeztetni, je-lentkezzenek a Magyar Vöröskereszt Országos Központjánál: Debrecen, Kos-suth-u., Rendőrségi palota, földszint 39-41. ajtó alatt.

HALALOZÁSOK

Kaszás József kisközművesmester 75 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délben 1 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászolják: Bána-tos lelesége, gyermekei és unokái. La-kás: Olajító 38. Gebauer temetkezési vállalat.

Török Sándor ny. városi világlítási válalati szerelő 72 éves korában el-hunyt. Temetése szerdán délután 2 óra-kor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászolják: szerető felesége, gyerme-kei, sógorai, sógornői és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Mikes Kele-men-utca 33. Gebauer temetkezési vá-lalat.

Pótor Lacika 6 hónapos korában el-hunyt. Temetése kedden déli 1 órakor lesz a Köztemető II. A. tereméből, ref. szertartással. Lakása: Hatvan-u. 31.

Szina Jánosné Nagy Erzsébet 76. évé-ben elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz Köztemető II. A. rava-talozójából. Lakás: Bekecs-utca 7. Bartna vállalat vezzi.

Bánk József korecsáros 61. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz Köztemető díszravata-lozójából. Lakás: Monosor-pályi-ut 52. Bartna vállalat végzi.

Kertész Ferenc oklev. les gazda, hosz-sú betegség után 48 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 1 órakor lesz a Köztemető díszravata-lozójából. Gyászolják: testvérei, só-gornai, sógornője, valamint kiterjedt ro-konsága. Lakás: Bethlen u. 45. Dankó temetkezés.

Virág Imre 55 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozóteremből. Gyá-szolják: bánatos gyermekei, veje, ná-szei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Zádor-utca 18. Gebauer temetkezési vállalat.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Dr. Tariska István.

Szerkesztő: **Radó István.**

Nyomatott a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat környegében Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.

SPORT,

egyenruházati háztar-tási cikkek, diák- és sportsapkák a

„Sportboltban”

Csapó-utca 58. szám.

Ci.: Kárpáthy Imre

APRÓHIRDETÉSEK

ALLÁS

Gép- és gyorstrónói azonnali belépésre felvesz a rendőség. Kossuth-utca 20. sz., II. em. 69. helyi-ségében.

Mérlegképes könyvelő állást keres. Gépirást, másolást, sokszorosítást elvállal. Szép kivitelű író-asztal eladó. Lorántffy-utca 30. szám. 1293

Kocsisokat állandó el-kalmazásra szonnal fel-veszünk. Bősziroményi-út 8. szám. 157

Tanulómunkást, cipész-ségédt felvesz Kole. Hat-van-utca 4. 1465

Asztalostanoncnak jóma-gaviseletű tiut felveszek. Vidéki ellátással is. Bálnat Csapó utca 67. 1420

LAKÁS

Kiadó szoba-konyhás lakás központban. Hüve-yes-utca 3. 1422

EGYEB

Csütörtökön elvittek ta-nyámról egy fekete, heréit 1599. sz. lova, féderes talpigával együtt. Aki tud róla, értesítse Molnár Jó-zsefet, Ebes 9., ahol jula-temben részeseül. 1440

Vagyonmentő. Bádagos-utca 1. sz. Keres megbízói részére férfi- és női ruha-műveket, fehérneműket, sztalneműt, férfi- és női ruha és inganyagokat, asz-al és ágyneműket, lábbe-lyket. 1412

Mozaiklapok, Aholit-lemezsek, fűrészprioritógács-csal kapható a Debreceni Műkőgyárnál. Fűrdő-u. 2.

Sebestyén Lajos építészti vagy hezátartozóit keresi a Debreceni Műkőgyár. Debrecen, Fűrdő-u. 2.

Féderes (székvezet) kocsi és egy szíjhám eladó. Szoboszló-utrárbakt vámnál. 1362

Lezko József honvéd, utász kérnem akitud róla értesítse feleségét. Csillag-utca 107. szám. 1357

Palat, cserepet és bádog-lemest veszek. Kétlovas, féderes kocsi eladó. Aki Bészler és Dávid cég üzle-tlen keresztül lakásomból ruhaneműt elvitt hozza vissza. Nyomravezetői ju-talmazom. Piac 7. öv. Probátszkáné. 1363

Ló-, ökrpatkolást és mindenféle kovácsmunkát vállalok. Fetics Gyula utóda. Teleki 80. 1366

A Ref. Kollegium termé-szetrajzi szertárából elvitt mikroszkópokat, írógépeket kerékpárt, könyveket szer-zámokat kérem mielőbb visszahozni. 1391

Kiadó felébe vagy bér-letbe 53 hold föld. Dió-czegi-ut. Polgári-tanya. Ér-tekezni: Pacsirta-u. 18. 1393

Aki bármit tud Schwarz Vilmos Debrecen, Rákosi Jenő-utcai lakosról és fiairól, értesítse Sajó Imrénét Debrecen, Bercsényi-u. 5. 1352

Cukorrépat nagyobb té-telben veszek. Cim: Hat-van-u. 36. ízletben. 1349

Tűzfűt adok mézért, cukorért, ciparetta-hüve-lyért. Csapó-utca 41. 1354

Keremem íj. Léway Sándort, aki 1914-ben ju-lius 10-én örveztő ka-tona volt, tábroi posta-számja L. 809. Aki tud róla értesítse vagy ha ő maga is olvassa e soro-kat, értesítse aggdó fe-lelőségét és gyermekeit. Debrecen, Kassa-ut 1. sz. 1353

Angora és gyapju kár-tolást vállalom. Ugyan-ott lonal és férfi-pulóver állandóan kapható Eöi-vös-u. 8. 10-1-ig. 1378

Egy kétlovas suberes szekér eladó, értekezni lehet Mikepércs 400. sz. alatt. 1407

Fényképezőgépeket pa-pirokat, lemezeket magas áron vásáro Szipál sz. Gísser- Piac utca 32. 1399

Modern styl és antik bútorok, rekamiék, egész és fél hálók, íróasztalok, nemus, perzsa- és kokusz-szőnyegek, nő- és sárcipők nagyválasztékban az ingó-ságlőzvetítőben. Ugyanott mindennemű tárgyak vétele (Pispöki palota, Nagytém-pommal szemben.) 1370

Vagyonmentő Bádagos utca 1. Minden ingosgot vesz és elad. Rakt rra vesz bizományi árukat. 1410

Vagyonmentő Bádagos utca 1. Keres megbizo részére konyhaedényeke :őfőstőket, etkezo kesz leteket, tányerokat, ro-harokat, ezüst étkészlet teket, törülő ruhákat stb. 1411

Tollat, nyersbőrt napi áron veszek, hívásra ház-áron megyek. Hatvan-u. 39 sz. Bihari. 1392

Aranyat, karórat a leg-magassabb napi áron ve-szek. Schulhop Gyula órásmester Sas-u. 2. 1280

Értékes ágyneműt leg-szebben hőmezzük. Angora-fonalat veszünk. Favorit, Csapó-u. 24. 865

Sertést, szarvasmarhát, juhot a legmagasabb na-piáron vásárolok Vadást László Mülös-u. 43. 1238

Darabos-sót darálásra el-vállalok. Erdei János, Dió-czegi-ut 26. Daráló Malom 1372

Lovas Mátyást Szilas-ballásról keresi családja. Aki tud róla, körjük cí-tesítését Vahl László címre küldje, ahol va-nymennyien jól vannak. Tábori száma K. 167 volt. 1304

Szeget magas áron ve-szek 20-50 millig. Lor-vász, Péteflau-u. 52. 879

Retortafaszén fűrészp-or forgáccsal, mozaik-lapok és beonkavics kapható a Debreceni Műkő-gyárnál, Fűrdő-u. 2.

Eladok és veszek hasz-nált férfi és női ruhát, szövet és vásznat, min-den mennyiségben. Ju-hász, Hatvan-u. 29. 503

Len-, kenderkóc, szilas kisebb-nagyobb mennyi-ségben kapható Rákoci-utca 5. 1367

Tengerit, borsót, rizsát, napralörgő-olajat v eszek. Vértessy úszerkereskedő, Degenfeld-tér. 1395

Keremem Vida Imrét, 17 éves, még szeptember 27-en a németek elhajtották két lóval, szekérrel, aki tud róla értesítse aggdó szüleit Vida Józsefet, Mi-kepércsen 394. szám alatt. Költseget térítem. 1370

Angora és gyapju fo-nást vállalom, lonal tan-tok Gya matine, Bercse-nyi-utca 51. sz.

Eladó két pólyahuzat, Kazinczy-u. 3. 1402

Rekamé és mindenféle kárpitosáru kapható. Major Sándor, Péterfia-u. 26. szám. 907

Veszek zsákszövetet, zsinogét, hevedet, szegét, rugót, Major, Péterfia-u. 26. szám. 623

Felszólítom mindazokat,

kik Széchenyi-u. 47 sz. házámból, vagy azelől strátszekeret, bútorkocsit elhuzattak, haladéktalanul hozzák vissza, ellenkező esetben a feljelentést megteszem.

Müller H. Fia, szállító.

Értesítés

(Révész-tér 2, Kistemplom mellett.) Izléses munka, pontos kiszolgálás. Szöve-tet és béléstárut minden mennyiségben v e s z e k

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt meg-rendelőimet, hogy Férliszabóságomat ismét megnyitottam a régi helyen

Molnár István

szabómester, Kistemplom mellett.